

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
14 August 2019
Russian
Original: Arabic/English/French

Семьдесят четвертая сессия

Пункт 51 предварительной повестки дня*

**Ближневосточное агентство Организации
Объединенных Наций для помощи палестинским
беженцам и организации работ**

**Имущество палестинских беженцев и получаемые
за счет него доходы****Доклад Генерального секретаря***Резюме*

Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции [73/95](#) Генеральной Ассамблеи. 6 мая 2019 года Генеральный секретарь направил всем государствам-членам и Постоянному наблюдателю от Государства Палестина вербальные ноты, в которых обратил их внимание на соответствующие положения резолюций [73/92](#), [73/93](#), [73/94](#) и [73/95](#) и просил их представить к 5 июля 2019 года информацию о любых принятых или запланированных ими мерах в связи с осуществлением этих резолюций. В ответ на просьбы, содержащиеся в пункте 4 резолюции [73/92](#), пункте 4 резолюции [73/93](#), пунктах 41 и 42 резолюции [73/94](#) и пункте 4 резолюции [73/95](#), Ассамблея получила информацию от Австралии, Бельгии, Израиля, Ирака, Новой Зеландии, Польши, Турции, Японии и Государства Палестина. Полные тексты ответов воспроизводятся в настоящем докладе.

* [A/74/150](#).



I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 73/95 об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах.
2. 6 мая 2019 года Генеральный секретарь направил всем государствам-членам, а также Постоянному наблюдателю от Государства Палестина вербальные ноты, в которых обратил их внимание на соответствующие положения резолюций 73/92, 73/93, 73/94 и 73/95 и просил их представить ему к 5 июля 2019 года информацию о любых принятых или запланированных ими мерах в связи с осуществлением этих резолюций.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Австралия

[Подлинный текст на английском языке]
[11 июня 2019 года]

Австралия давно оказывает поддержку Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), с 1951 года ежегодно предоставляя ему финансовые средства. Действующее многолетнее соглашение о финансировании между правительством страны и БАПОР (2016–2020 годы) на сумму в размере 80 млн австралийских долларов служит практическим и подлинным свидетельством оказываемой нами помощи палестинским беженцам.

В марте 2018 года с учетом тяжелого финансового положения БАПОР правительство Австралии предоставило сумму в размере 5 млн австралийских долларов, которую изначально планировалось направить в 2018/19 году. Эти средства были направлены в дополнение к ежегодному взносу для БАПОР за 2017/18 год в размере 20 млн австралийских долларов. Кроме того, в июне 2018 года в ответ на призыв БАПОР к оказанию чрезвычайной помощи в интересах палестинских территорий Австралия предоставила еще 1,5 млн австралийских долларов.

В 2018/19 году Австралия направила на оказание помощи палестинскому народу 43 млн австралийских долларов. Программа была нацелена на обеспечение оказания палестинским беженцам через БАПОР основных услуг, а также на принятие мер в интересах содействия устойчивому экономическому росту и удовлетворения гуманитарных потребностей палестинцев, находящихся в уязвимом положении.

Бельгия

[Подлинный текст на французском языке]
[22 июля 2019 года]

Бельгия намерена продолжать оказывать БАПОР финансовую, моральную, политическую и институциональную поддержку в его усилиях по выполнению своей основной функции поставщика услуг и защите палестинских беженцев.

Бельгия осознает, что до тех пор, пока арабо-израильский конфликт не будет урегулирован на всеобъемлющей, справедливой и долгосрочной основе, деятельность БАПОР будет иметь жизненно важное значение для беженцев. Оказывать поддержку БАПОР крайне необходимо по ряду причин:

- во-первых, ввиду его гуманитарной роли в оказании поддержки более 5 миллионам палестинских беженцев, в том числе в контексте войны в Сирии, в связи с чем деятельность БАПОР выступает в качестве одного из ключевых условий региональной стабильности;
- во-вторых, ввиду его основной роли в обеспечении образования, здравоохранения, оказания чрезвычайной помощи и социального обслуживания, которые необходимы не только для выживания беженцев, но и для построения ими своего будущего, а также для снижения популярности среди них идей экстремизма и насилия. Кроме того, Бельгия вновь указывает на важность деятельности БАПОР по оказанию услуг в области охраны сексуального и репродуктивного здоровья.

Бельгия отмечает, что БАПОР удалось сократить дефицит финансовых средств путем проведения соответствующих реформ. В этой связи Бельгия поддерживает позицию, занятую Европейским союзом в ходе прошедших недавно консультаций по вопросу о финансировании БАПОР, обращая особое внимание на следующие основные моменты:

- необходимость активизации предоставления добровольных взносов, расширения донорской базы и поиска инновационных путей финансирования, с тем чтобы Агентство могло работать в приемлемых условиях и эффективнее удовлетворять потребности палестинских беженцев;
- необходимость повышения эффективности деятельности Агентства и сосредоточения им своего внимания на выполнении своего основного мандата;
- необходимость налаживания взаимодействия с другими субъектами и организациями системы Организации Объединенных Наций, которые могли бы взять на себя функции, не относящиеся к его основным задачам.

В начале 2018 года в интересах содействия выполнению мандата Агентства Бельгия заключила новое трехлетнее соглашение о финансировании программного бюджета на сумму в размере 18,75 млн евро. Второй транш помощи (2019 год) был оперативно предоставлен с целью помочь Агентству решить возникшую у него проблему с ликвидностью.

В 2019 году Бельгия также возобновит оказание поддержки в осуществлении программы по организации образования в чрезвычайных ситуациях, предоставив сумму в размере 4 350 000 евро. Кроме того, сумма в размере 1 млн евро будет выделена для оказания помощи палестинским беженцам в Сирии.

Ирак

[Подлинный текст на арабском языке]
[18 июня 2019 года]

Ирак солидарен с позицией международного сообщества в отношении поддержки палестинского народа и его законного стремления к созданию Государства Палестина со столицей в Иерусалиме.

Ирак прекрасно осознает, какие страдания на протяжении более 60 лет испытывают палестинские беженцы, лишившись своей земли, домов и средств к существованию.

Ирак выражает Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) признательность за его неустанное участие и жизненно важную роль в усилиях по облегчению тяжелого положения палестинских беженцев. БАПОР ведет свою работу в период, когда Ближний Восток увяз в конфликтах и нестабильности, находясь в тяжелом финансовом положении, обусловленном структурным дефицитом финансовых средств и увеличением потребностей и расходов.

Ирак настоятельно призывает международное сообщество увеличить объем своих пожертвований, чтобы устранить острый дефицит в бюджете Агентства и обеспечить БАПОР возможность продолжать оказывать услуги палестинским беженцам.

Израиль

[Подлинный текст на английском языке]
[31 июля 2019 года]

Израиль принял решение голосовать против указанных резолюций, как и в случае с предыдущими резолюциями по этому вопросу, ввиду их политизированного и одностороннего характера.

7 января 2018 года премьер-министр Нетаньяху заявил: «БАПОР — это организация, которая способствует увековечиванию проблемы палестинских беженцев. Кроме того, БАПОР укореняет концепцию так называемого права на возвращение в целях уничтожения Государства Израиль, в связи с чем оно должно прекратить свое существование. Это агентство было создано 70 лет назад исключительно в интересах палестинских беженцев, тогда как глобальными проблемами беженцев занимается Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ). Разумеется, это привело к возникновению такой ситуации, что на попечении БАПОР находятся правнуки беженцев, которые не являются беженцами; пройдет еще 70 лет, и у этих правнуков появятся правнуки, и такому абсурду необходимо положить конец».

Премьер-министр также предложил следующий план дальнейших действий: «Необходимо обеспечить постепенный переход фондов поддержки БАПОР к УВКБ наряду с установлением четких критериев в отношении поддержки настоящих беженцев, а не фиктивных, которым в настоящее время оказывается помощь БАПОР. Я довел эту позицию до сведения Соединенных Штатов. Именно так можно избавить мир от БАПОР и решить проблемы истинных беженцев, куда таковые существуют».

Тогда как УВКБ занимается решением проблем беженцев посредством репатриации, интеграции на местном уровне или переселения, БАПОР не предлагает решений, которые позволили бы облегчить жизнь палестинцев, а только увековечивает их бедственное положение. Принятие Агентством палестинской «беженской» концепции работает в поддержку лишь одного решения — возвращения 5 миллионов палестинцев на израильскую территорию. Это «решение» будет означать уничтожение единственного в своем роде еврейского государства, что противоречит резолюции 181 (II) Генеральной Ассамблеи и не согласуется с правом Израиля на самоопределение, закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций. Следует подчеркнуть, что именно несогласие палестинцев и арабов с данной резолюцией привело к войне с евреями в конце

британского мандата — той самой войне 1948 года, в результате которой и возникла проблема беженцев. Если бы палестинцы признали право евреев на самоопределение, ни один палестинец не стал бы беженцем.

БАПОР не следует принципам сохранения нейтралитета и осуществления исключительно гуманитарной деятельности, как надлежит органам Организации Объединенных Наций, и придает политический характер вопросу о бедственном положении своих бенефициаров, используя свою важную гуманитарную работу для укрепления максималистских палестинских позиций в отношении конфликта.

Кроме того, односторонняя, предвзятая пропагандистская деятельность Агентства в поддержку палестинской политической кампании против Израиля и его упорное и циничное использование в этих целях выделяемых на гуманитарные нужды средств свидетельствуют, среди прочего, о его политически мотивированном отходе от его главной роли — агентства по оказанию помощи и организации работ. Придумывая свои собственные, пространные определения понятия «беженец» и расширяя свой законный мандат на защиту и отстаивание прав беженцев, БАПОР только подтверждает предположение о том, что оно лишь способствует сохранению имеющейся проблемы, а не ее решению.

Кроме того, БАПОР обращает в свою пользу бедственное положение народа, интересам которого оно служит, приумножая число так называемых беженцев и с течением времени представляя проблему все более сложной и трудноразрешимой. Исходя из определения понятия «беженец», содержащегося в Конвенции о беженцах, большинство беженцев БАПОР не должны считаться таковыми, поскольку один из критериев состоит в том, что соответствующее лицо должно находиться «вне страны своей гражданской принадлежности». Однако многие так называемые «палестинские беженцы» никогда не покидали территорию подмандатной Палестины и поэтому должны быть отнесены не к категории беженцев, а к категории внутренне перемещенных лиц.

Ложная концепция «возвращения», которую поддерживает БАПОР, отчасти служит объяснением того, почему власти в Газе предпочитают направлять свои ограниченные ресурсы на строительство тоннелей, нежели школ и больниц, — они не считают Газу своей истинной родиной. Она также служит объяснением того, почему во время так называемого «Марша возвращения» молодые люди, рискуя жизнью, рьяно пытались прорваться через заграждения на границе с Израилем.

Более 2 миллионов «беженцев» БАПОР уже обосновались или получили гражданство в других странах, где живут в условиях безопасности. В соответствии с международным правом они не отвечают критериям для получения статуса беженца. Кроме того, только БАПОР предусматривает автоматическое наследование статуса беженца. УВКБ тоже предусматривает наследование, но только в индивидуальном порядке. В БАПОР статус беженца наследуется автоматически, даже когда это не согласуется с соответствующими международными стандартами. В результате теперь статус беженца распространяется на четвертое поколение палестинцев, в связи с чем с 1949 года число зарегистрированных беженцев, по оценкам БАПОР, резко увеличилось — с 700 000 до более чем 5 000 000 человек. Возможным и разумным выходом из этой ситуации было бы оказание БАПОР своих услуг следующим поколениям палестинцев без присвоения им статуса беженца. Однако этого не происходит, поскольку это отразилось бы на политической повестке дня Агентства. Следует отметить, что экспоненциальный рост числа «ненастоящих» беженцев является одной из основных причин текущего финансового кризиса организации. Можно сделать только один вывод: нынешний порядок работы Агентства является нерациональным.

Мандат Агентства ограничен руководством реализацией программ поддержки в сотрудничестве с местными властями в целях «предоставления чрезвычайной и гуманитарной помощи и услуг в области развития человеческого потенциала и защиты» «тем, кто отвечает критериям для учета в регистрационной системе Агентства и/или получения оказываемых им услуг» и не включает в себя ни отнесения тех или иных лиц к категории беженцев, ни присвоения статуса беженца в соответствии с международным правом. Предположение о том, что БАПОР уполномочено решать, относятся ли те или иные палестинцы к числу беженцев, основано на смешении понятий присваивания статуса беженца и определения условий для участия в программах помощи БАПОР. Хотя БАПОР вправе устанавливать собственные критерии для участия в его программах помощи, это не имеет никакого отношения к присваиванию статуса беженца в соответствии с международным правом.

Должностные лица БАПОР выходят далеко за рамки своих полномочий и упорно вторгнут палестинскому толкованию вопроса, искажая реальное положение дел и не учитывая интересы Израиля. Подтверждением тому служат, в частности, публичные заявления Агентства и публикуемые на его странице в «Твиттере» сообщения, в которых отрицается причастность ХАМАС к ожесточенным столкновениям вдоль охранного заграждения, отделяющего сектор Газа от Израиля, в последние полтора года или игнорируется ответственность ХАМАС за неблагоприятную гуманитарную ситуацию в секторе Газа. Это в очередной раз говорит о предвзятости позиции организации и ее направленности против Израиля.

Израиль рассчитывает на то, что БАПОР и его сотрудники будут руководствоваться наивысшими ценностями Организации Объединенных Наций, которые они призваны олицетворять, такими как нейтралитет и беспристрастность, — ценностями, которые сотрудники БАПОР из раза в раз игнорируют. Кроме того, с учетом последних сообщений Израиль призывает к проведению тщательного и транспарентного расследования в связи с предполагаемыми нарушениями БАПОР и к содействию установлению жесткий требований в отношении добросовестности и подотчетности.

Япония

[Подлинный текст на английском языке]
[2 июля 2019 года]

Постоянный представитель Японии при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю и, ссылаясь на его вербальную ноту от 6 мая 2019 года, имеет честь сообщить ему об указанных ниже мерах, принятых правительством Японии во исполнение соответствующих положений резолюции 73/95 Генеральной Ассамблеи в отношении БАПОР.

Финансовый вклад

<i>Описание</i>	<i>Сумма (в долл. США)</i>	<i>Дата выплаты</i>
Чрезвычайная безвозмездная помощь	7 000 000	18 марта
Дополнительный бюджет	22 999 997	25 марта
Взнос в основной бюджет	1 810 141	22 апреля

Содействие расширению/диверсификации донорской базы

Япония выступила инициатором проведения Конференции по сотрудничеству между странами Восточной Азии в целях развития Палестины, которая представляет собой региональную инициативу, направленную на обсуждение вопроса об оказании помощи Палестине путем использования ресурсов и опыта в области экономического развития стран Восточной Азии.

В июле в Палестине будет проведено совещание старших должностных лиц. В рамках этого совещания планируется организовать отдельное заседание по БАПОР, в ходе которого БАПОР сможет установить контакты с азиатскими странами и дополнительно расширить/диверсифицировать свою донорскую базу.

Новая Зеландия

[Подлинный текст на английском языке]
[13 мая 2019 года]

Постоянное представительство Новой Зеландии при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю и имеет честь сослаться на его письмо от 6 мая 2019 года, в котором говорится о его обязанности подготовить доклад в соответствии с пунктом 6 резолюции 73/95.

Постоянное представительство Новой Зеландии сообщает Генеральному секретарю, что Новая Зеландия сделает три взноса по 1 млн новозеландских долларов в основной бюджет БАПОР на 2019, 2020 и 2021 годы.

Польша

[Подлинный текст на английском языке]
[3 июля 2019 года]

Польша на протяжении многих лет активно и регулярно поддерживает БАПОР и будет и далее оказывать помощь палестинским беженцам, ежегодно предоставляя средства на нужды Агентства. Кроме того, в 2019 году Польша обязалась внести в общий бюджет БАПОР сумму в размере 2 млн злотых (приблизительно 530 000 долл. США) (на данный момент этот платеж находится на этапе обработки).

Мы глубоко признательны за работу, которую ведет Агентство, неустанно оказывая поддержку палестинскому народу и обеспечивая ему возможность для относительно достойной, стабильной и самодостаточной жизни на протяжении уже более 60 лет.

Турция

[Подлинный текст на английском языке]
[5 июля 2019 года]

БАПОР играет исключительно важную роль в непрерывном обеспечении благополучия около 5,4 миллиона палестинских беженцев. Оно служит важным символом солидарности международного сообщества с палестинскими беженцами. Кроме того, его деятельность и оказываемые им услуги имеют принципиальное значение для национальной безопасности и благосостояния принимающих стран, делая его работу одним из важных факторов стабильности в этом неустойчивом регионе.

Турция относится к числу основателей образованной в 1949 году Консультативной комиссии и на протяжении многих лет пытается быть стратегическим партнером БАПОР и палестинских беженцев. С самого начала работы Агентства Турция активно поддерживает его и осуществляемую им деятельность в областях образования, здравоохранения и социального обеспечения.

С июля 2018 года по июль 2019 года Турция выполняла функции председателя Консультативной комиссии БАПОР, что позволило ей перевести отношения с Агентством на новый уровень. В качестве председателя Консультативной комиссии главной целью Турции было продолжение активной информационно-пропагандистской работы в интересах БАПОР. Еще одной приоритетной задачей являлось создание вакуфного фонда под эгидой Организации исламского сотрудничества (ОИС), и в результате предпринятых в этом направлении усилий в ходе сорок шестого совещания министров иностранных дел стран — членов ОИС, которое проходило 1 и 2 марта 2019 года, был принят статут вакуфного фонда. Предполагается, что создание вакуфного фонда будет способствовать обеспечению устойчивого финансирования деятельности Агентства. Турция, в свою очередь, планирует сделать в этот фонд взнос в размере 1 млн долл. США.

Финансовая устойчивость Агентства всегда была в центре внимания Турции как председателя Рабочей группы по вопросам финансирования БАПОР. Учитывая чрезвычайные финансовые трудности, с которыми БАПОР сталкивается в последнее время, Турция продолжает прилагать все усилия к тому, чтобы дополнительно стимулировать международное сообщество к непрерывному предоставлению средств на нужды Агентства. Рекомендации, вынесенные Генеральным секретарем в его докладе за 2017 год, сохраняют свою актуальность в качестве долгосрочных задач в процессе обеспечения долгосрочного урегулирования финансового кризиса Агентства.

В течение отчетного периода в рамках усилий по выполнению рекомендаций Генерального секретаря Турция также принимала меры по расширению донорской базы Агентства. Одним из непосредственных результатов работы в этом направлении стало предоставление Афганистаном в поддержку БАПОР 1 млн долл. США. Турция, в свою очередь, обязалась предоставить БАПОР на 2019 год 10 млн долл. США, и на момент составления настоящего доклада велась работа по определению взноса Турции в натуральной форме.

Начиная со второй половины года особую важность будет представлять вопрос о продлении срока действия мандата Агентства без каких-либо изменений. Турция готова сотрудничать в данной связи со всеми партнерами.

Государство Палестина

[Подлинный текст на английском языке]
[8 июля 2019 года]

Вопрос о палестинских беженцах и перемещенных лицах остается в числе главных национальных приоритетов Государства Палестина. Он является одним из основных вопросов об окончательном статусе, которые должны быть решены на справедливой основе при соблюдении международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций в целях обеспечения мирного и долгосрочного урегулирования вопроса о Палестине во всех его аспектах.

На протяжении более семидесяти лет Израиль, оккупирующая держава, продолжает отказывать палестинским беженцам в правах и препятствовать их осуществлению, прежде всего их права вернуться к мирной жизни в своих домах и права на справедливую компенсацию в соответствии с резолюцией 194 (III)

Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1948 года. В 2019 году была отмечена семьдесят первая годовщина Ан-Накбы палестинского народа, выпавшая на период, характеризующийся сильными опасениями беженского сообщества в связи с циничными попытками отказать ему в его статусе и правах и его особо уязвимым положением и нестабильностью ввиду разразившихся в регионе кризисов и финансовой неустойчивости Агентства.

С учетом этой затянувшейся несправедливой ситуации палестинские беженцы, свыше 5,4 миллиона которых зарегистрированы в БАПОР, по-прежнему вынуждены жить в изгнании, лишены своего имущества и обречены на нужду и маргинализацию. Они продолжают сталкиваться с периодическими вспышками насилия, неоднократными перемещениями и ухудшением гуманитарных условий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, особенно в секторе Газа, а также испытывать на себе последствия разрушительного конфликта в Сирийской Арабской Республике, оказывающего серьезное влияние на ситуацию в Иордании и Ливане и общины палестинских беженцев в этих странах.

Отсутствие путей для их вывода из бедственного положения, в котором они оказались, на справедливой основе и попытки поставить под сомнение мандат Агентства сделали ежегодное принятие Генеральной Ассамблеей резолюций по пункту повестки дня, касающемуся БАПОР, — включая резолюцию 73/92 о помощи палестинским беженцам, резолюцию 73/93 о лицах, перемещенных в результате военных действий в июне 1967 года и последующих военных действий, резолюцию 73/94 об операциях Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и резолюцию 73/95 об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах — еще более важным и незаменимым. По-прежнему крайне важно, чтобы Ассамблея подтвердила основные права и принципы, связанные с вопросом о палестинских беженцах, и санкционировала оказание палестинским беженцам гуманитарной и чрезвычайной помощи во всех районах деятельности в Иордании, Ливане, Сирии и на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, продлив срок действия мандата Агентства, в целях обеспечения их благополучия, защиты и развития человеческого потенциала до изыскания путей их вывода из бедственного положения, в котором они оказались, на справедливой основе в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи и Арабской мирной инициативой.

На фоне напряженности и нестабильности в регионе и увеличения гуманитарных потребностей крайне необходимо, чтобы международное сообщество продолжало отстаивать права палестинских беженцев, выступать в поддержку мандата БАПОР и непрерывного оказания им помощи во всех районах деятельности и принимать меры для обеспечения палестинским беженцам и членам их семей возможности для достойной жизни. Помощь со стороны БАПОР имеет решающее значение для обеспечения их защиты и социальной устойчивости и является обязательным условием стабильности общин беженцев и принимающих их стран, что в равной степени важно как для сохранения перспектив установления мира, так и для содействия ему.

С самого начала своей деятельности в 1950 году Агентство играет незаменимую роль, обеспечивая палестинским беженцам возможности для получения образования, медицинских и социальных услуг и неотложной и жизненно важной чрезвычайной помощи, облегчая их страдания и укрепляя их жизнестойкость. Кроме того, международным сообществом широко признается стабилизирующая роль Агентства в регионе. Крайне важно, чтобы эти значимые функции поддерживались и сохранялись в течение нынешнего критического периода

и до обеспечения справедливого урегулирования вопроса о палестинских беженцах, что по-прежнему имеет принципиальное значение для обеспечения справедливого урегулирования вопроса о Палестине в целом и установления прочного мира между Палестиной и Израилем.

Наряду с оказанием гуманитарной и чрезвычайной помощи Агентство вносит значительный вклад в развитие человеческого потенциала беженцев, обеспечивая им возможность продуктивно участвовать в жизни своих общин, общества и принимающих стран. К числу основных услуг относятся обеспечение профессиональной подготовки, организация спортивных и досуговых мероприятий, расширение возможностей в области микрофинансирования и развития микропредприятий, особенно для молодежи и женщин, содействие экономическому развитию и самообеспечению и всесторонний учет аспектов гендерного равенства, а также психосоциальная поддержка и консультирование.

В этой связи Государство Палестина выражает надежду на то, что Агентство будет в состоянии продолжить осуществление своей программы охраны психического здоровья в секторе Газа. Данная программа играет крайне важную роль в оказании помощи большому числу лиц, чьи возможности противостоять трудностям оказались исчерпаны в результате продолжающейся на протяжении 12 лет бесчеловечной блокады сектора Газа со стороны Израиля, которая делает воздействие оккупации еще более серьезным, провоцируя постоянное ухудшение гуманитарных условий, периодические вспышки насилия, значительные экономические трудности и изоляцию населения, что влечет за собой существенные психосоциальные последствия, требуя принятия неотложных мер.

В связи с этим урегулирование очередного финансового кризиса в Агентстве остается в числе первоочередных задач. Для устранения колоссального дефицита и обеспечения достаточной и более устойчивой и предсказуемой поддержки Агентства в его усилиях по выполнению своего мандата с целью гарантировать непрерывность реализации им своих программ в сферах образования, здравоохранения и оказания неотложной и чрезвычайной помощи необходимо незамедлительно предоставить финансовые средства. Любое прекращение или приостановление оказания помощи повлекут за собой далеко идущие разрушительные последствия, сказавшись как на положении палестинских беженцев, так и на стабильности принимающих их стран, и поэтому их нельзя допустить. В этой связи Государство Палестина выражает глубокую признательность всем государствам, организациям и учреждениям, которые оказали Агентству щедрую поддержку, как финансовую, так и политическую, что было недавно продемонстрировано на ежегодной конференции по объявлению взносов, состоявшейся 25 июня в Нью-Йорке. Делегации единодушно отметили эффективность гуманитарных программ Агентства, его роль в охране прав и достоинства палестинских беженцев, а также самоотверженность и усилия его персонала в деле развития человеческого потенциала палестинских беженцев, прежде всего в области образования, с целью предоставить возможности более полумиллиону детей, числящихся на данный момент в школах БАПОР, и вселить в них надежду.

Важно отметить также, что, несмотря на внезапную острую нехватку добровольных взносов в 2018 году, БАПОР удалось справиться с дефицитом и продолжить свою работу без каких-либо перебоев. Это свидетельствует о решительной поддержке мандата Агентства со стороны международного сообщества и о том, что может быть достигнуто при уважении и выполнении коллективного долга. Кроме того, это служит подтверждением грамотного руководства деятельностью Агентства и отдачи от мер по обеспечению эффективности затрат.

Сегодняшние реалии делают смешанную миссию Агентства, предусматривающую решение как гуманитарных задач, так и задач в области развития, еще более значимой, и международному сообществу крайне необходимо оказывать Агентству требуемую политическую и финансовую поддержку в интересах обеспечения непрерывности его работы во всех районах деятельности во исполнение всех соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая резолюции 73/92, 73/93, 73/94 и 73/95.

В этой связи палестинское правительство выражает глубокую обеспокоенность по поводу заявлений, с которыми выступали должностные лица Израиля на протяжении 2018 года и в 2019 году, ставя под угрозу присутствие и деятельность Агентства в оккупированном Восточном Иерусалиме, и призывает международное сообщество принять меры, чтобы защитить мандат и деятельность Агентства с учетом предусмотренных в соответствующих резолюциях требований, в том числе в связи с предоставлением Организации Объединенных Наций иммунитета и гарантий защиты.

Палестинское правительство сохраняет приверженность оказанию БАПОР любой необходимой помощи и поддержки в его усилиях по выполнению своего мандата во исполнение резолюции 302 (IV) Генеральной Ассамблеи и всех принятых впоследствии соответствующих резолюций. Правительство готово продолжать проведение регулярных консультаций с Генеральным комиссаром БАПОР для решения оперативных вопросов и проблем, с которыми сталкиваются как община палестинских беженцев, так и Агентство на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и обеспечивать надлежащую координацию действий с директорами по оперативным вопросам на Западном берегу и в секторе Газа.

Кроме того, Постоянная миссия наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций готова продолжать свое непрерывное сотрудничество с Представительством БАПОР в Нью-Йорке по всем этим важным вопросам, выступать за то, чтобы в Генеральной Ассамблее принимались необходимые директивные документы, направленные на удовлетворение потребностей и решение проблем, с которыми сталкивается Агентство при выполнении своего мандата, а также предоставлять необходимую поддержку, в том числе посредством осуществления информационно-пропагандистской деятельности, в урегулировании беспрецедентного финансового кризиса.

Следует отметить также, что Департамент по делам беженцев Организации освобождения Палестины продолжает сотрудничать со всеми соответствующими заинтересованными сторонами, в том числе с донорами, принимающими странами и членами и наблюдателями Консультативной комиссии, с тем чтобы обеспечивать дальнейшую решительную поддержку в отношении прав палестинских беженцев и мандата и деятельности Агентства на международном и региональном уровнях. Он отвечает за координацию усилий с принимающими странами в целях обеспечения единства позиций по вопросу о палестинских беженцах и оказания поддержки в осуществлении соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи в рамках Лиги арабских государств и ОИС.

В этой связи Государство Палестина продолжает призывать к поддержке БАПОР в рамках Организации Объединенных Наций, будь то в Генеральной Ассамблее или в Совете Безопасности, а также в рамках различных международных платформ и форумов, включая Группу арабских государств, Группу 77 и Китая, ОИС и Движение неприсоединения, подчеркивая важность такого многостороннего содействия. Кроме того, Палестина принимает активное участие в международных и региональных совещаниях в поддержку БАПОР, последними примерами которых являются саммит ОИС, состоявшийся в мае 2019 года в

Мекке, саммит Лиги арабских государств, состоявшийся в марте 2019 года в Тунисе, и саммит Европейского союза и Лиги арабских государств, состоявшийся в феврале 2019 года в Шарм-эш-Шейхе, Египет.

Помимо этого, Государство Палестина совместно с заинтересованными партнерами продолжает прилагать усилия к принятию последующих мер в связи с докладом Генерального секретаря об операциях БАПОР (A/71/849) и содержащимися в нем рекомендациями, с тем чтобы обеспечить достаточное и более устойчивое и предсказуемое финансирование деятельности Агентства в соответствии с призывом Генеральной Ассамблеи. Палестина сотрудничает с БАПОР и всеми заинтересованными государствами-членами в деятельности по пропаганде выполнения практических рекомендаций и активизации соответствующих усилий.

В этой связи Палестина активно взаимодействовала с ОИС и ее государствами-членами, в том числе в ходе сорок шестой сессии Совета министров иностранных дел стран — членов ОИС, состоявшейся в марте 2019 года в Абу-Даби, с тем чтобы обеспечить принятие решения о создании вакуфного фонда развития в поддержку палестинских беженцев с закреплением за БАПОР функции партнера-исполнителя. Мы с удовлетворением отмечаем принятие важного решения по этому вопросу и с нетерпением ожидаем его претворения в жизнь Исламским фондом развития, а также настоятельно призываем страны — члены ОИС оказать щедрую поддержку в этой связи.

Государство Палестина будет продолжать все свои усилия по оказанию БАПОР помощи в устранении нехватки финансовых средств и выполнении своего мандата. Однако важно напомнить о том, что единственное устойчивое решение вопроса о палестинских беженцев — это политическое решение, которое может обеспечить соблюдение их прав согласно международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

Пока такое справедливое решение не будет найдено, бедственное положение палестинских беженцев будет, к великому сожалению, продолжать требовать внимания и сострадания со стороны международного сообщества. Таким образом, ежегодные резолюции Генеральной Ассамблеи по пункту повестки дня, касающемуся БАПОР, сохраняют свою актуальность и заслуживают очередного рассмотрения и решительной поддержки в ходе семьдесят четвертой сессии Ассамблеи. Они должны активно проводиться в жизнь в интересах содействия обеспечению благополучия, развития и защиты палестинских беженцев, региональной стабильности, а также справедливого, всеобъемлющего и долгосрочного урегулирования вопроса о Палестине мирным путем, что, как давно было признано на международном уровне, имеет принципиальное значение для установления мира на Ближнем Востоке.